

Nela Dušová miluje čítanie

V piešťanskej knižnici na jej prázdninové predstavenie na motívy knihy Márie Ďuríčkovej Danka a Janka čakalo mnoho detí a rodičov. Napriek tomu, že účinkuje sama, dokáže všetkých zaujať a zabaviť. Je herečka, autorka i režisérka. Práca ju stále naplňuje a obohacuje. So svojim divadlom Teatro Neline (Neline Divadlo) cestuje po Slovensku i v zahraničí.

Ako trávite leto? Zrejme príliš nedovolenkujete, keď vlastne aj dnes ste tu boli pracovne.

Toto leto nedovolenkujem. Toto leto, celý júl a august pracujem. Okrem toho som šťastná omama, mám na prázdninách svojich dvoch vnúčikov. Takže okrem toho, že hrám divadlo cudzím deťom, hrám divadlo aj svojim vnúčatám. King má jeden rok a trištvrte, takže je ešte veľmi maličký, ale miluje bábky a oživené predmety. Má rád štipce, z ktorých mu robím vtáčikov. Tým, že je ešte maličký, myslím si, že ho viac zaujíma vizuál ako dramatická línia. Vnučka Aura, to je úplné miminko, má tri a pol mesiaca, miluje ľudský hlas, veľmi má rada, keď jej spievame do uška slovenské pesničky. Žijú v Anglicku.

Poznáte Piešťany?

Piešťany poznám vďaka mestskej knižnici, kde už niekoľko rokov chodím hrávať. Sú tu úžasné aktivity. Vďaka projektu Túlavá knižnica som mala možnosť zoznámiť sa s parkom, s rôznymi inými zákutiami, kde som vystupovala.

Sama sa podieľate na rozvoji kultúry, máte čas na návštevu kultúrnych podujatí?

Určite áno, lebo okrem toho, že je to úžasná terapia, umenie lieči, vychováva, je veľmi dôležité, aby som vedela, čo robia kolegovia a aký je divadelný trend, aké novinky zavítali na Slovensko. Takže určite áno, chodím do divadiel, keď môžem, chodím aj na výstavy, výtvarné umenie je úzko spojené s divadlom. Veľmi často sa pohybujem v zahraničí na rôznych festivaloch, kde si nenechám ujsť žiadne predstavenie.

Ostáva Vám čas na knihy, na čítanie?

Milujem knihy! Milujem čítanie! To je čas, kedy mám vyhradený priestor len sama pre seba a celá rodina to rešpektuje. Ešte aj keď boli deti menšie a videli ma „zapichnutú“ vo veľkom ušiaku s nohami vyloženými na radiátore, chodili po špičkách, lebo vedeli, že to je môj čas na čítanie, ktorý mi musia dať, lebo by som bola zlá. Knihy a čítanie je moja terapia, relax.

Máte nejakých obľúbených autorov?

Nemám. Mám rada detektívky, historické romány a dokonca mám rada aj fantasy, ktoré je blízke rozprávkam.

Ako budete tráviť záver leta?

Pracovne a varovaním. Som šťastná, že máme deti, ktoré majú svoje deti, že mám takúto úžasnú prácu, ktorá ma veľmi obohacuje. Každé predstavenie mi dodá zase nové skúsenosti, kopec energie, každé stretnutie s deťmi je pre mňa výzvou.

Keď prídu Vaši najbližší zo zahraničia, kam ich rada zavediete?

Tým, že žijú v zahraničí, sa vidíme málo. Potom som veľmi skúpa na to, aby niekam odchádzali bezo mňa, som rada, keď sa držia v mojej blízkosti v našom dome s veľkou záhradou. Ale, samozrejme, že si robíme výlety do Banskej Bystrice, lebo odtiaľ je manžel, boli sme v Španej doline, kde bol festival, na ktorom som hrala, ale mali sme čas si to popozerať. Strašne rada by som im ukázala Banskú Štiavnicu, lebo je to nádherné miesto, Kremnicu... stredné Slovensko vôbec, myslím si, stojí za to. Ale aj v našej blízkosti je čo ukazovať – Červený Kameň, tam už boli, to už poznajú, Pezinok, kde sa im páčilo, čiže to, čo máme v našom okruhu už poznajú tí naši Angličania. A nesmiem zabudnúť na Bratislavu, ktorú pravidelne navštevujeme.

Ďakujeme za rozhovor. Prajeme Vám, aby ste si tie spoločné chvíle s vašimi najbližšími užívali čo najkrajšie!

Piešťany 23. 8. 2016